

身残志坚的网站编辑陈侃每天如此工作——

# 下巴肩膀夹住筷子敲键盘

他,肌肉萎缩变形无法使出力气,也无法像正常人一样使用双手,但却靠着下巴和右肩夹住一根筷子,逐个字母敲击键盘,完成每天的编辑工作。他叫陈侃,今年33岁,尽管四肢僵硬,语言不清,没有上过一天学,但还是凭借自己的坚强毅力,成了一家知名网站的编辑。昨天下午,记者走进陈侃位于松江区方松街道的家,见证了他如何为“身残志坚”代言。

## 自学成才

陈侃的家并不大,房间里最引人注目物品就数一台电脑了。此刻,他正在浏览网页,用下巴和右肩夹着筷子,熟练地在键盘上敲击着,眼睛没有离开过屏幕。学着他的样子,记者也想试试用筷子来打字,可身子不灵活,眼睛又贴得近,根本对不准。陈侃说,他在学习之初也遇到了无法想象的困难。

陈侃从小脑瘫,双手扭曲变

形,肢体残疾的他注定无法和正常人一样生活。1997年,他有了一部小霸王中文学习机,开始练习打字。没上过学,不懂拼音,陈侃就根据键盘上的五笔输入法试着练习,父母则把学习机的说明书一页页翻给他看。就这样,陈侃掌握了五笔输入法。后来又跟着电视节目,自学完了计算机基础课程。

不久,陈侃的父母淘来一台IBM386型电脑,这台“老古董”让他兴奋了好几夜,可好景不长,这台“老古董”两周后就“罢工”了。直到2000年,陈侃再次拥有了一台IBM486型电脑,他的电脑学习才算走上正轨。

## 找到工作

能熟练操作电脑后,陈侃便进入了无限广阔的网络世界:看新闻了解外面的世界;QQ聊天认识更多的朋友;尝试着在网上写小说;为父母在网上购物……

一次在网上购物,陈侃被钓鱼网站骗走了900元,这让他心疼不已,也促使他萌发了在网上找工作的想法:“网络里的交易足不出户,我是不是也可以在网上把被骗走的钱通过努力再赚回来呢?”

去年初,抱着试试看想法,陈侃浏览着各大网站的招聘信息,终于在一家网站上找到了一份发布信息的差事——每天在网上寻找新信息发布在网站上,每月以发布的信息数量计算报酬。

这在普通人看来点点鼠标就可以的工作,对陈侃来说却非常不容易。他先把整个网页全选,再复制进自己的后台编辑框,然后再一点点删除无关内容,如果无意碰了刷新键,一切就前功尽弃。为了解决这个问题,陈侃先是分析了新闻来源网站的源代码,又编写了一个过滤脚本,把所需要的内容从网页中提取出来,自动过滤掉广告和无关内容。这样一来,

每篇文章的处理时间由一个小时缩短到了几分钟。

## 坚持梦想

不久,网站有了新的排版要求。陈侃苦思冥想两天后,下决心把原先那个1200多行代码的脚本彻底重写一次。经历了艰苦的9天之后,新工作脚本终于诞生。如今,陈侃担任网站编辑已近1年半了,尽管也曾遇到不少麻烦和问题,但坚强的他,靠着那股子钻研劲和永不屈服的精神,依然出色完成了所有的工作。质量监督员每当和大家讨论排版质量,总会表扬陈侃。

“我的这段工作经历对于普通人来说根本不算什么,但对于我来说是段难忘的经历。时间在继续,我的工作也在继续,我有信心迎接新的挑战。”在陈侃永不屈服的内心深处,还有一个梦想,就是建立一家软件资讯网站。

本报记者 左妍 通讯员 王晓慧

**突发新闻**  
新鲜感人  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 高层电梯停运三天

迟迟未修好 居民吃不消

本报讯(实习生高熊超 记者金旻矣)“27层的高楼,两部电梯都坏了,一连三天都没修好,上下楼实在太累了!”昨天,家住嘉定真南路4889弄绿地新翔家园的屠先生向本报反映高层电梯停运,迟迟没有修好,给居民出行带来不便。

屠先生说,自己住在小区14号楼,这幢楼共27层,每层有4户。5月6号,楼里的两部电梯都坏了,居民上下楼只能步行。原以为可以及时修好,可到昨天上午,电梯仍然没有修好,居民出行极为不便。

屠先生说,电梯坏掉并不是第一次发生了。两个星期前,这栋楼就已经有一部电梯坏了。“去年9月才交房的,怎么电梯总是坏呢?”

记者随后联系小区物业。物业表示,两周前确有一部电梯停止运行,是因为楼顶的消防阀被人打开漏水。这部电梯刚修好不久,7楼水管爆裂又导致两部电梯同时坏了,由于进水后需要对受影响的线路进行烘干,所以维修时间长了些,目前已经联系电梯公司尽快维修。

## 集卡撞倒龙门架 砸死过路骑车人

本报讯(记者金旻矣)昨天中午11时20分许,浦东临港江东路双江路处一辆集卡撞倒了限高龙门架。倒塌的龙门架不巧砸到一位骑电动车路过的男子,男子当场身亡。

市民陈先生说,事发时这辆山东牌照的集卡正沿江东路由西向东行驶。开到双江路路口时,集卡不慎撞倒了安装在此处的限高龙门架。龙门架瞬间倒塌,正巧砸到一位途经此处的骑电动车男子身上。男子被砸后头部出血,倒在血泊中。此外,还有一辆轿车被砸,后挡风玻璃碎裂。

120急救人员到场后,确认骑电动车男子已身亡。据周边居民反映,这段路是集卡禁行路段,龙门架限高3.8米。然而,平时仍有很多集卡不顾禁令,硬闯“禁区”,龙门架曾被拉倒过七八次。

热线专递 >>>

## 【强光灯白天不关】

昨晚10时:读者雍先生来电反映,轨交11号线终点站安亭站往花桥方向的轨道两旁,白天有几十个大型强光灯在照射,非常浪费电源。

## 【信号灯坏了两周】

昨晚8时:读者沈先生来电反映,宝山区杨行镇宝安路靠近蕙川路转角处,交通信号灯已损坏两星期,造成交通安全隐患。

王勤俭 屠仕超 整理

## 4名上海游客厦门被捅伤

争抢座椅起争执 1人伤势较重

本报讯(记者屠仕超 王勤俭)因争抢绿化带中的一条长椅,4名在厦门旅行的上海游客竟被一男子捅伤!昨天中午11时30分许,在旅游胜地福建厦门鼓浪屿,发生如此血腥的一幕。

当时,一名男子横躺在鼓浪屿麦当劳快餐店外绿化带旁的一张长椅上酣睡。途经的4名上海游客欲在长椅上休息,与该男子爆发口角。双方在相互推搡过程中,男子突然拔出刀,向4人疯狂刺去。顿

时,猝不及防的4人接连中刀,腹部、手臂等部位不同程度受伤,鲜血染红了衣服。4名伤者中,有一位上了年纪的阿姨背后挨刀,脸色苍白受伤较重。

有目击者立即报警,男子随即被城管执法协查员与随后赶来的鼓浪屿派出所民警合力制服。鼓浪屿派出所民警第一时间将4名受伤的上海游客送医救治。

记者从鼓浪屿派出所获悉,4名伤者跟团来鼓浪屿旅游,目前

正在厦门市第一医院救治。据悉,4名游客参加的是上海欢天喜地国际旅行社的线路,目前旅行社已派人前往厦门。上海市旅游局要求旅行社积极抢救、配合调查。

当地警方查明,犯罪嫌疑人许某,男,47岁,贵州人,5月7日来厦门,8日上午到鼓浪屿旅游。4名伤者3男1女,其中3人伤势较轻,没有生命危险,1名伤势较重者在积极治疗中。警方表示,案件正在进一步审查中。

新湖明珠城小区昨发生意外

## 高层墙面脱落 砸中三辆轿车



▲3楼外墙也有脱落痕迹  
▶一辆轿车玻璃被砸碎

张昕光 摄



本报讯(通讯员张昕光 记者左妍)昨天下午2时许,东新路东新支路上的新湖明珠城小区内,一幢沿街居民楼顶层的水泥墙面砖突然坠落,3辆停放路边的私家车“遭殃”,其中一辆轿车右侧门车窗玻璃破碎。所幸事故并未造成人员伤亡。

下午,记者赶到事发地,现场已围起了警戒线,碎石已被清理,但地面上仍可以看到散落的水泥块和玻璃残渣。几名目击者告诉记者,下午2时许,只听见一阵“噼里

啪啦”的声响,一连串的水泥块从高处坠落,直接掉落在东新路的车道和人行道上。由于下落的力量巨大,还有些巴掌大的水泥块落地后又弹到马路对面的人行道上。所幸当时人行道上并无行人经过,因此没有砸到人。不过,停在路边的3辆轿车却遭到了水泥块的“侵袭”,车子引擎盖、车窗玻璃等多处受损。其中,一辆宝马迷你轿车受损严重,右侧车窗玻璃全部碎裂。

围观群众表示,这些水泥块是

从该高层住宅楼约29层高处外墙脱落的,因距离地面太高,记者当时无法看清楚。不过,该楼房3楼阳台外墙也有一处脱落痕迹,格外引人注目。据小区保安透露,这幢楼已有多处外墙脱落的情况,前两天就发生过墙面砖坠落,当时也没有伤到人。目前,小区物业正准备对楼房外墙进行维修。不少市民表示,外墙无故脱落敲响安全警钟,希望能尽快消除安全隐患,避免酿成悲剧。

## 骑车比赛追尾 黑熊怒袭猴子

野生动物园已对两只动物精神安抚

本报讯(记者金旻矣)黑熊与猴子比赛骑自行车,猴子不慎跌倒,紧随其后的黑熊竟兽性大发,扑上去死死按住猴子身体……近日,上海野生动物园百兽园的表演中发生惊险一幕,现场视频被观众传上网后引发热议。

## 按住猴子 拖行数米

从视频看到,5月5日,比赛开始后,黑熊和猴子一前一后绕着场地骑单车。骑到第二圈时,领先的小猴子突然车轮一滑,摔倒在地。紧随其后骑车的黑熊被绊倒后大怒,竟扑到了小猴子身上,死死抓住它并拖行数米。

两名演员连忙上前拉架,可是暴怒的黑熊就是按着猴子不放。在观众的阵阵惊呼声中,驯养员也跑上了场,三人连拉带拽,花了约半分钟才把两个“演员”分开。现场观众说,此时可怜的猴子已奄奄一息了。

## 网友调侃 黑熊“路怒”

视频发出后,网友一片热议。部分网友调侃称黑熊患上了“路怒症”,更多网友则关心那只小猴子的安危。

记者昨天向上海野生动物园求证,对方表示当日表演确实出了事故,但否认猴子死亡。园方称,猴子并未受伤,驯养员已对其进行了体检,并对两只动物进行了精神安抚。小猴子休息之后,已重新上场表演。